
она већ једном настала, ове су престале да постоје, а судбина те нове 

државе је зависила само од ње саме. Отуда је Видовдански устав 

обавезивао и Хрвате и Словенце у новој држави, без обзира како су 

гласали за њега јер је у крајњој линији он усвојен одлуком парламентарне 

већине која је обавезивала и парламентарну мањину. Ова несагласност 

Хрвата и Словенаца са новом државом и новим уставом је могла да буде 

политички значајна и да указује на одређено политичко расположење у 

новој држави, али је правно била безначајна јер је одлука о формирању 

нове државе и изгласавању новог устава била правно ваљана и легална. И 

на крају, по трећем гледишту, Краљевина СХС је потпуно нова држава 

чији се устав не може довести у вези ни са којим ранијим уставом јер није 

произашао из неког претходног устава, већ из оригинерне власти нове 

државе. Ово је једино исправно гледиште на коме су инсистирали и творци 

Видовданског устава и по њему је нова држава имала да превазиђе уске 

историјске оквире и старе српске и хрватске државе па се и уједињење 

ових држава није могло извести на историјској основи. Ове државе су 

имале да одбаце своје историцизме и племенске несугласице из прошлости 

које су их само раздвајале, а никако спајале. Старе политичке установе 

које су служиле сепаратизму и оживљавању историцизма су имале да 

ишчезну како би се Срби, Хрвати и Словенци окупили на новој платформи 

која омогућава њихово потпуно политичко уједињење. Зато је држава СХС 

била нова држава, с новим установама и новим уставом који је имао да 

изрази тај виши ниво државне и политичке интеграције југословенских 

народа који су пре тога дуго плаћали данак својој племенској заосталости 

и сепаратизму. Сумирајући расправу о правној природи нове државе СХС, 

Слободан Јовановић закључује да је с гледишта међународног права то 

стара држава чији настанак није изазвао никакав прекид у систему 

међународних уговора Краљевине Србије, али да је с гледишта 

унутрашњег, уставног права, то била нова држава јер је значила потпуни 

прекид у дотадашњем уставном стању Краљевине Србије. 

1.  

II. РАЗВИТАКЈУГОСЛОВЕНСКЕУСТАВНОСТИУ ЗАЈЕДНИЧКОЈ 

ЈУГОСЛОВЕНСКОЈ ДРЖАВИ –  

УСТАВИ ИЗМЕЂУ ДВА СВЕТСКА РАТА  

Привремена организација власти државе СХС и припреме за 


